3 盆的以邀共抗废 **意露露一线飘扬**

方舱医院里的一抹红

□记者 姚红梅

他是使命光荣的"生命摆渡人"

□记者 郭杨如熠

费辉,59岁,崇明巴士三分公 司机务员,他已经半个多月没回过家了。3月25日,费辉接到了区疾 控中心的任务,他被任命为长兴岛 无症状感染者转运驾驶员。这个 任务对他而言并不陌生。两年前 武汉疫情暴发期间,他曾执行过从 浦东机场至崇明隔离点隔离人员

3月26日晚上9点半,费辉开始了他的"第一单"——把长兴岛的 无症状感染者,送到嘉定瑞金北院 指定隔离点。他知道,油门一旦踩下去,就不能上厕所了。可人有三 急,真憋不住的时候怎么办,费辉嘿 嘿笑,表情略显不好意思:"也不怕 你们笑,我们都穿着尿不湿呢

不能按时吃饭,途中没法上厕 所,这些在费辉看来,还不是最难 的事。"最难熬的,是那种从来没体 验过的安静。"

一路上,车辆寥寥。车内,是穿着防护服的自己,和一帘之隔的几十名无症状感染者。费辉觉得,周围的空气是凝固的,根本无法畅快 呼吸。剩下的只是热,出奇的闷热。

春分时节天气开始回暖,而转 运大巴内是不准开空调的。"自己 像是蒸笼里的包子,就等掀开笼盖 的那一瞬,可以散散热气。

3月27日凌晨1点,费辉到达 了目的地。当时,其他区的转运车也陆续到达,等把病例安全送达, 再次回到长兴岛,已是早上7点半。卸下防护服时,里头穿着的体 恤短裤,已经湿透,费辉没怎么用 力地拧一把,汗水就滴落了一地。

消毒完,总算能吃上一口饭了,下一 单任务又来了。匆匆扒拉几口,费辉

费辉告诉记者,这次崇明巴士共 派出8名司机,他所在的三分公司派 出了6名。他和另5名兄弟,最多 天累计要跑二十几车,截至目前已经 转运了近三千人。"我们需要24小时 待命,这半个月的工作强度,是平常 工作强度的好几倍。'

这次任务,和两年前有些不 他需要运送的对象,从隔离人员 变成了无症状感染者。出发点,从机场变成了长兴岛。刚开始,是从长兴 岛前往嘉定指定隔离点,后来是从长 兴岛前往复兴馆方舱医院。 回,最快要六七个小时。算上交接等待时间,最多得花十多个小时。

也有一些暖心的瞬间,是关于这帮一起参与"生命摆渡"的兄弟。说 起这几位兄弟,费辉露出了酣睡一场 刚醒来的精神头,"虽然大家都很累 很忙,但有任务来的时候,大家都抢 着要去送。真的,和他们在一起,干 起活来都不累了。

这半个月来,他们每天要"在汗水 里浸三次,在酒精里呛三回,在消毒水 里泡三趟"。"说实话,像我们做这个 是别人见到我们怕,我们自己倒没什 么怕的。总有人要去做,既然做了就 要把它做好。"费辉依然嘿嘿笑

有几次,凌晨接到任务。伴着夜 色出发,一路驶向复兴馆方舱医院, 快接近目的地时,天已经亮了大半, 看着黎明的曙光,想起大家战胜疫情 的共同目标,费辉困意全无,作为 名党员,他深感使命光荣。

3月27日,崇明长兴岛方舱医院 收冶无症状感染者的第一天,快速建 成的医院里,公用马桶无法冲水,就在 "大白"们无处下手的时候,恰巧有个 患者主动提出说,他原本是技术工 可以试试接入水管,自己来帮忙搞 定。几个小时后,问题解决了

在1000人左右的方舱里,单人单 管的核酸检测工作要耗费不少精力, 看到穿着厚重防护服而行动不便的 "大白"们,在三层楼之间穿梭,又有患者挺身而出,"我们来帮大家扫码"。

从维修设备、协助核酸检测,到发 一日三餐,清运垃圾等等,在这个崇 明区最早启用的方舱医院里,活跃着 这样一群特殊的人,他们既是感染者, 又成为志愿者。"我们更是一名中国共 产党党员。身为党员,就要冲锋在前。"3月27日,由10多位党员组成的 临时党支部火速成立,自此一抹"红 色"在方舱医院里流动,温暖着人心

"病友遇到难事,都会找穿红马甲 的人。能帮到别人,这让我感到很开心。"焦智,这个临时党支部的副书记, 也是首批进入方舱的无症状感染者之 说起在医院协助医护人员,帮助 病友的点滴,让他十分感慨。

"除了常规的医疗照顾外,医护人 员还要顾及大家的日常生活,发放餐 食、发放生活用品、登记信息等等,事 无巨细,他们几乎是一刻不停的。"焦 智说。而临时党支部作为与病友联系 最直接、最密切的基层组织,可以快速 了解病友所需、所急,缓解医护人员工

作压力,架起医患之间沟通的桥梁

为了照顾到每一个人,党支部成员们分成三组,每一个楼层设立"楼 长",每层再按照方舱内原有区域分隔 情况,网格化细分小组。由党支部成 员担任组长,建立病友微信群,大家还 穿上统一的红色马甲,"亮眼的红色可 以让有需要的人一眼就看到我们"

"求助最多的主要是缺少生活必 需品。"焦智告诉记者。比如充电器,慢性病常用药,还有女性生理期用品。一旦有需求,病友们可以在群里 发声,每日志愿者们会将信息汇总后 上报。"确有需求的,党支部会第一时 间想办法解决。比如像比较急用的女 性用品,就直接由我们党支部出面协 调,对外联系,由外部人员统一采购后 送到方舱,这样可以更快速地到大家手中。"焦智说。

还有一回,好几个病友纷纷向焦 智反应,说头顶上的大灯 24 小时开着,晚上影响他们睡眠。将心比心,很 能理解,于是第二天焦智便与院方商 量沟通,征得各方同意之后,最终定下 来晚上10点关灯的方案。"能睡个好 觉了",病友们都表示感谢。

针对一些特殊患者,成员们会格 外留心。有一位还在哺乳期的新手妈 妈,因为感染新冠,被迫与5个多月大 的宝宝分开。心情焦虑的她,有一天 半夜,突然发出求助。"我的孩子还小, 我妈妈一个人在照顾她,她年纪大了, 还有三高,身体吃不消,我要出去。"她 小声呜咽着。听到声响后,焦智立即

赶到这位妈妈身边,"不要担心,我 是来帮你的。"第一句话就让她心定 了下来。后来,经过多位志愿者耐 心开导,并与医疗队综合评估情况 后,最终这位妈妈被转运离开了方 舱。"现在听说她已经回到了孩子身 边,我们都为她感到开心。"正因为 这一个个党员站了出来,方舱医院 内秩序井然,气氛活跃。

"其实,有时候大家的需求、困难,我们并不一定能及时满足,解 决,但所有人都非常理解,从来没有 埋怨过。"焦智说。反而每次发放三 餐的时候,病友们都会真诚地向志 愿者们说谢谢。星星之火,可以燎 现在,越来越多的患者加入到 志愿者队伍中,这一股红色力量在

好消息是,方舱里转阴的人也越来越多了。焦智的两次核酸检测也都显示阴性,4月6日晚,焦智离开了方舱医院。当晚,临时党支部还开了一次紧急会议,即将离开方 舱的成员们把工作交接给了其他同 志,焦智也卸下了副书记的职位, "剩下的事情,交给我们吧。

在离开方舱的车上,看着车外 的灯光,焦智想起了一天半夜,他醒 来时,远远也有一样的灯光亮着,那是方舱里的医护工作区,医护人员 还在忙着,而身边的病友们全都安 心地睡着,"大家拧成一股绳子,又 何愁不能战胜疫情。"其实,最终能 "感染"人的唯有真心。





恐慌的情绪。"朱钦说,"及时的心理疏 导和情感支持就很重要,我们希望变 '隔离'为'陪伴',尽可能帮助他们平 稳地度过集中隔离期。 舍小为大 全力以赴

3月29日,花博迎宾馆的6名党 员与一名预备党员加上两名医护中的 党员组成了花博迎宾馆集中隔离点临 时党支部。宾馆工作人员与医护人员 的合作再度升级,宾馆工作人员负责 每日配送一日三餐,清运垃圾,消杀打 扫房间,医护则负责隔离人员的每日 体温测量、核酸采样等工作,各司其 职,共同守护集中隔离点的人员。"每 天穿着防护服打扫完房间,大家的身 上头上都是湿透的,摘下手套的手指 缝里也都是湿疹。"朱钦告诉记者,"但 没有人敢有一丝马虎,始终以最严格 人员离开后,房间要进行消杀通风 工作,整个过程需要6个小时,一共 95个房间,最早也要在凌晨2点才 能开始打扫房间,朱钦在心中快速 计算。为了准时完成任务,朱钦第 一时间召集党员和后勤人员32名, 从凌晨2点开始打扫房间,花费4个 多小时,终于在清晨5点30分完成 了所有房间的打扫工作。虽然所有 人都彻夜未眠,但大家都没有一句 抱怨。

"自从酒店作为集中隔离点以 后,许多员工都已经20多天没回过 家了,自发地坚守在岗位上。"朱钦 告诉记者,坚守在酒店监控岗位的 张胜超缺席了儿子的订婚仪式,客 房服务员陈士兰因为参加防疫工作 无法参加舅舅的葬礼……这场战 "疫"里,在花博迎宾馆党支部和临 时党支部的带领下,每个人都成了 坚强的战士,他们舍小家为大家,在 自己的岗位上做出了平凡但不可或 缺的贡献,为抗疫筑起了红色堡 垒。在所有人的努力下,相信春天

花博迎宾馆里的战"疫"故事

□记者 盛赛丹

从3月7日第一批隔离人员人 住,到如今每日有条不紊地转运接 收新的隔离人员,花博迎宾馆变成区级集中隔离点已经一个月有余。 截至4月9日,花博迎宾馆一共接待 隔离人员324名。在这30多天时间 里,花博迎宾馆党支部带领全体工 作人员凝聚一心、坚守岗位,筑起了 条坚固的红色战"疫"线,用心守 护了一批批隔离人员。

星夜集合"疫"往直前

"花博迎宾馆要作为疫情隔离 酒店,请立刻做好相关准备工作 ……"3月6日晚11点09分,一通紧 急电话吹响了花博迎宾馆抗疫战争 的号角。花博迎宾馆党支部书记朱 钦迅速反应,仅仅30分钟,号召近 80名员工从全岛各处赶来,在酒店 大堂集结完毕。

"我们接到通知,3月7日5点 30分,第一批隔离人员就要入住酒 店。"朱钦告诉记者。时间紧,任务 重,集团领导坐镇指挥,部署隔离点 工作任务,协调相关部门、单位支援 调配物资。酒店管理层紧急成立隔

离点领导小组,第一时间确定人员、明 确分工,制定应急预案。全体员工迅速行动,按照隔离点规范要求,紧急开 展部署工作。"虽然我们党支部去年5 月才成立,是一支年轻的队伍,但是在 集团文化的影响下,大家的凝聚力和执行力都很强。"朱钦说。

短短3小时,在大家众志成城的 努力下,酒店在凌晨4点完成了所有 隔离准备工作,腾出了95间隔离用 房。与此同时,自愿进入隔离区的员工们完成了进入隔离点的规范培训,在医护人员的指导下认真穿上防护 服,将责任和担当穿在了身上。集团 班子成员和党员带队,所有工作人员 在各自的岗位上严阵以待。

3月7日清晨5点30分,隔离大巴 缓缓驶入酒店大门,随着第一批95名 隔离人员入住酒店,花博迎宾馆的隔 离保障任务工作正式开始。

温暖服务 用心守护

下午四点,在花博迎宾馆的后厨, 厨师正在准备今晚隔离人员的晚餐。 四菜一汤,两荤两素,再配上水果,保 持营养均衡。"虽然我们的食材物料比

较紧张,但是宁可自己吃得简单些,隔 离人员的伙食标准不会降低,这是身 为党员该有的思想觉悟。"朱钦告诉记 "我们早上7点45分送早餐,11点 45分送午餐,下午4点45分送晚餐 一日三餐,每天都会准时准点,以无接 触的方式送到隔离人员门口。"为了满 足不同人群的用餐需求,朱钦还想办 法,为有特殊需求的人群提供定制 餐。"之前住店的隔离人员中有两位是 穆斯林,为此,我们为他们定制了清真 套餐,让他们也可以吃得习惯。"

除了在餐食上花费心思,隔离人 员的心理健康也是朱钦一直关注的。 在她的带领下,花博迎宾馆的工作人 员们都"无师自通"地当起了心理辅导 "我想去找我老伴拿手机充电器。 走廊上,工作人员发现了一位走出房间的老伯。"您回房间吧,我帮您解 决。"虽然回到了房间,但老伯还是按 捺不住想去看一看老伴的心。这时, 工作人员化身"知心朋友",听老伯诉 说内心的情绪,并对其进行安抚,让他 可以恢复平静。"大多数隔离人员都很 配合,但是隔离期间难免会出现焦躁、

的标准对待自己的工作。 4月3日晚,花博迎宾馆接到通 知,由于隔离政策变化,需要在当晚7 点前转运所有住店隔离人员,第二 早上6点会有新一批隔离人员入住。